



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložila studentka: **Bc. Rosalinda Svobodová**

Název práce: **Kuwait and Migration**

Oponovala **Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.**

1. CÍL PRÁCE

Autorka se ve své anglicky psané diplomové práci zaměřuje na otázky právního postavení uprchlíků a imigrantů v Kuvajtu. Otázkami uprchlíků se zabývá Úřad Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR), z jehož dokumentů autorka hojně těží. Situace v této zemi je specifická, Kuvajt nepodepsal Ženevskou Úmluvu o právním postavení uprchlíků z roku 1951 a Protokol z roku 1967. Cizinci žijící v Kuvajtu se nemohou stát plnoprávními občany, přesto v Kuvajtu žije velké množství přistěhovalců z různých zemí a národností, kteří zde pracují, neboť jsou žádáni kvalifikovaní a vzdělaní pracovníci, ale jejich postavení je již mnoho let neuspokojivé. Autorka se zhostila svého záměru velmi kvalitně.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

V případě diplomové práce Rosalindy Svobodové máme před sebou velmi precizně zpracované téma, jemuž je neprávem věnována jen malá pozornost nejen v českých, ale i v evropských médiích a vážnějších analýzách. Zatímco se pozornost veřejnost v roce 2015 obracela zejména k vrcholící uprchlické krizi související s konfliktem v Sýrii, stranou zájmu zůstávaly a zůstávají dlouhodobé problémy lidí v jiných regionech, kteří žijí v nejistém postavení imigrantů či asylantů mnohdy již po několik generací. Mnohdy jde nejen o problémy ekonomické, ale některé minority jsou vystavovány specifickým formám diskriminace, například z důvodu sexuální orientace, rasismu atd. Autorka představuje nejvýznamnější uprchlické komunity žijící v Kuvajtu, somálskou, iráckou a syrskou. Studie Rosalindy Svobodové se zabývá nejen právními analýzami a obecným postavením uprchlíků v Kuvajtu, ale představuje i specifické problémy různých minoritních skupin. Jde o kvalitně ozdrojovanou odbornou práci podanou střízlivým a objektivním stylem. Autorka hojně čerpá z dokumentů Spojených národů a svou studii opírá o celou řadu seriózních zdrojů. Stěžejní jsou dokumenty Úřadu Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR).

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Formální úprava této diplomové práce je výborná, teze jsou podrobně a precizně ozdrojovány, Přílohu práce neobsahuje. Bibliografie je obsáhlá, přehledně strukturovaná, založená na anglickojazyčných internetových zdrojích.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

V případě diplomové práce Rosalindy Svobodové lze jen přivítat nejen originální téma, ale též kvalitní zpracování. Jde o studii, kterou by bylo možné publikovat v odborném periodiku, nebo vydat jako monografii.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (*jedna až tři*)

Kuvajť se staví k problémům uprchlíků a imigrantů stejně jako jiné státy Zálivu, tedy Saúdská Arábie, Omán, Bahrajn, Katar a Spojené arabské emiráty. Je postavení uprchlíků v Kuvajtu oproti těmto státům v něčem specifické?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (*výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě*):

Navrhuji hodnocení **Výborně**.

Datum: 5. května 2018

Podpis:

Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

